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ИЗМЕНЕНИЯ КОРПОРАТИВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА: ПРОВЕДЕНИЕ СОБРАНИЙ В КОМПАНИЯХ

Уважаемые господа,

настоящим хотели бы проинформировать Вас об изменениях в области корпоративного права, которые станут актуальными в ближайшее время.

С 01 марта 2025 г. вступают в силу важные нововведения, внесенные Федеральным законом от 08 августа 2024 г. № 287-ФЗ. Ряд изменений касается обществ с ограниченной ответственностью (ООО).

Так, были скорректированы правила проведения общих собраний участников ООО, изменена соответствующая терминология. Новые правила будут применяться, в частности, при проведении годовых собраний участников по итогам 2024 года. 

В том числе:
   
Само словосочетание "общее собрание" заменено на "принятие решения общим собранием" и "заседание или заочное голосование для принятия решения общим собранием". 
Выборы председательствующего на заседании будут проводиться, только если в обществе нет Совета директоров (Наблюдательного совета). Если он имеется, то председательствующим будет Председатель такого Совета директоров.

Формами общего собрания будут являться:
· заседание, в т.ч. с дистанционным участием;
· заочное голосование, в т.ч. электронными бюллетенями;
· заседание, совмещенное с заочным голосованием. 

При дистанционном участии:
· участие будет осуществляться с помощью электронных/технических средств;
· закреплена возможность присутствовать в месте проведения собрания или проводить собрание без определения места проведения;
· закреплена возможность онлайн-трансляции с доступом для зарегистрированных лиц (по требованию участника общество обязано обеспечить доступ к записи трансляции).
Установлены правила проведения заседаний, совмещенных с заочным голосованием. Такие заседания могут проводиться в случаях, предусмотренных уставом, а также по единогласному решению всех участников общества. На заседаниях в подобном формате допускается утверждение годовых отчетов и годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Введена отдельная статья, посвященная составлению и содержанию протокола общего собрания ООО. В том числе теперь не будет требоваться подписание протокола секретарем заседания.
Кроме того, был закреплен порядок принятия решений Советом директоров ООО (наблюдательным органом, который формируется, если это предусмотрено уставом). Данный орган может принимать решения на заседаниях (в т.ч. с дистанционным участием) или путем заочного голосования. Как и подобные собрания участников, заседания Совета директоров с дистанционным участием будут проводиться как с возможностью личного присутствия в месте их проведения, так и без определения такого места. 
Кворумом при принятии решения будет являться не менее 1/2 от числа избранных членов Совета (если большее количество не предусмотрено в уставе). Заседание можно будет совместить с заочным голосованием.
Протокол по итогам заседания или заочного голосования будет оформляться не позднее 3 календарных дней после заседания или окончания приема документов от членов Совета (при заочном голосовании).

Будем рады ответить на вопросы, возникающие в связи с перечисленными изменениями.
Ваши контактные лица по этой теме:
Мария Матросова, руководитель проектов OOO СВИЛАР
M: maria.matrossowa@swilar.ru, T: + 7 495 648 69 44 (ext. 308)

Надежда Маскаева, старший менеджер проектов OOO СВИЛАР
M: nadezhda.maskaeva@swilar.ru, T: +7 495 648 69 44 (ext. 306)
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